

巴萨5:0大胜塞维利亚获得国王杯

# 看,一浪高过一浪的红蓝海洋



库蒂尼奥在赛后和自己的女儿一起庆祝夺冠。新华社发

北京时间4月22日凌晨,马德里。整座城市不再是皇马的白色,也不是马竞的红白,而是巴萨的红蓝色调在大街小巷涌动。这里是马竞的主场,却要为他人做嫁衣,巴萨与塞维利亚的国王杯决赛在这里举行。最终,这项从1902年便开始举办的悠久赛事,迎来了新的冠军,巴萨以5:0的巨大优势捧杯,成为第三支获得国王杯四连冠的球队。

本报记者 尹成君

## 结局没有意外

其实在这一天,皇马球迷已经将整座城市让给了远道而来的巴萨和塞维利亚。他们的心已经随着皇马奔向了欧冠。国王杯,并不是最重要的。

但是对巴萨来说,今年的国王杯显得尤其重要。因为他们在欧冠四分之一决赛中意外被罗马淘汰,因此要想在自己的死敌皇马面前抬起头来,必须获得两座以上奖杯,国王杯与西甲冠军就是他们追逐的目标。

欧冠带来的伤痛已经在巴萨球迷心中渐渐被抹平,眼下,他们将在马德里见证一项冠军的诞生,而这座冠军奖杯,在巴萨球迷心中早已颁给了自己的主队。

果然,开场后不久,人们发现巴萨与塞维利亚完全不是一个重量级。第13分钟,苏亚雷斯就进了第一球,接着巴萨的攻击群开始全面开火,梅西送上一粒进球和两次助攻,苏亚雷斯又进一球,伊涅斯塔和库蒂尼奥也各有一球入账,这场比赛一边倒的比赛让巴萨球迷大呼过瘾,虽然塞维利亚的球迷也以热情火爆著称,但是在如潮水般涌来的5:0面前,他们只能唱着歌为自己的主队做最后的加油。

终场哨响,球场空出了一半,塞维利亚球迷悄然退场,剩下的都是红蓝色的火焰。他们目睹着巴萨队长伊涅斯塔连续四年举起国王杯,这是一个值得铭记的纪录,在100多年的历史上,只有三支球队创造了

奇迹般的四连冠,它们是皇马、毕尔巴鄂竞技与巴萨。

同时,巴萨也成为103年来第一支在国王杯决赛上以5:0夺冠的球队,百年的风轻轻吹拂着巴萨将士的红蓝球衣,这一夜,他们享受着荣耀。

## “小白”接受欢呼

在庆祝夺冠的人群中,我们很容易发现伊涅斯塔,他的头顶、他的肤色,都是这名中场灵魂辨识度最高的标志。这将是他在巴萨夺得的倒数第二座奖杯,时间向前流逝,留给“小白”的时间已经不多了。

在巴萨与西班牙国家队,伊涅斯塔很荣幸地获得了全满贯。1996年,伊涅斯塔加入拉玛西亚青训营,从此被贴上红蓝色的标签,此后的22年,他与巴萨一起历经风雨,迎来一批批大腕,送走一群群旧人,在诺坎普的中场,我们依旧能看到他的身影,只是头发日渐稀疏。

至今为止,伊涅斯塔已为巴萨夺得了四次欧冠冠军和八次西甲联赛冠军。几天后,他将与自己的队友一起迎接第九座西甲奖杯,只不过,这一夜,他只想为国王杯狂欢。

这是他作为巴萨球员参加的最后一项俱乐部决赛,很快,在赛季结束后伊涅斯塔将加盟中超,当他在比赛第51分钟攻进一球后,全场球迷为他鼓掌加油。终场前,主教练巴尔韦德专门换下伊涅斯塔,让他再次接受球迷山呼海啸般的欢呼。

最近几年,在巴萨阵容中这样的告别越来越频繁。普约尔、哈维、马斯切拉诺,他们都褪下了身上的红蓝球衣,在职

业生涯的末年去其他联赛效力。而巴萨所给予他们的,是一项又一项的荣誉。在这支豪门中,球员们离开时很少带着遗憾,他们不是欧冠冠军,就是多次西甲冠军,正如巴萨的口号,“不仅仅是一家俱乐部”。在这里,要想达到足球运动员的巅峰并不困难。

## 巴萨面临转型

而随着哈维和伊涅斯塔“中场双核”的彻底离开,巴萨也将面临着紧迫的转型。

据报道,除了伊涅斯塔的离开,下赛季巴萨还将有好几名大将转投其他阵营。安德烈·戈麦斯、比达尔、帕阿尔卡塞尔、卢迪涅、塞梅多、耶米纳和丹尼斯·苏亚雷斯都在这份名单中,巴萨的重建决心下得很大。

事实上,巴萨在本赛季开始前就已经准备构建一支更年轻、更有活力、更能体现球员价值的团队,因此俱乐部不惜花重金购入了登贝莱与库蒂尼奥。接着,他们又续约了乌姆蒂蒂,进一步打造更加坚实的防线。

但是,伊涅斯塔的中场替身却迟迟没能找好,这是巴萨除了梅西外最重要的一环。没有中场核心的运作,就没有巴萨一往无前的冲劲,也不会有这么多荣誉。欧冠被罗马淘汰让球队上下都十分震动,也促使着新陈代谢的早日到来,甚至主导这一出局命运的主教练巴尔韦德都在下课名单中,因此,下赛季的巴萨将是焕然一新的豪门,他们将继续向欧冠发起冲击,这一次会不会走得更远呢?

# 曼联2:1逆转淘汰热刺进入足总杯决赛 这才是我们心中的那个“红魔”

成了超级大逆转,搅黄了曼城想要在主场提前夺冠的庆典。

本场比赛是早早地以一球落后,但红魔在场上丝毫不急躁,仍然井井有条地踢着自己的战术。终于又将场上的比分逆转了,这场逆转就能够充分说明曼联的进步。热刺就像一个参照物,在联赛中,曼联曾在客场以0:2负于热刺,没有任何的还手之力。但曼联却在本场比赛中完成了逆转。不与任何球队对比,曼联的进步是显而易见的。

正如穆里尼奥赛后所说的一样,曼联本赛季的成绩其实并不差,却受到了太多批评。从联赛积分来看,曼联34轮积74分,这样的成绩单放在以往是冠军有力的争夺者,但曼城本赛季实在是太强大,他们33轮



新华社/路透社

就抢到了87个积分,只输了两场比赛。在欧冠联赛中,曼联也进入到了淘汰赛,虽然说输给塞维利亚有点可惜,但也算不上是超级冷门,毕竟塞维利亚也是很有实力的,他们在欧冠1/4决赛当中,也给拜仁慕尼黑

制造了不小的麻烦。如今,足总杯也闯入到了决赛,这支曼联看上去走在一条非常稳的上升通道当中。

除了在成绩上的显著提升,更重要的是球队性格的改变。这支曼联更加充满血性,更

加难以被击败了,性格更加坚韧了。这与穆里尼奥引进的球员也有关系,桑切斯就是一个很好的例子,他被称之为英超的斗神,在场上永远充满着斗志。所以,整支曼联的战斗力非常强。

在本赛季的英超联赛中,穆里尼奥的球队已经通杀了英超19支球队。自从弗格森退休后,不算临时主帅吉格斯,曼联换了三位主帅,但莫耶斯与范加尔都没有带领曼联走上正轨,只是穆里尼奥的曼联让人看到了真正复兴的希望,不光是在成绩方面,而且还在豪门的精气神上,在豪门的性格上。也许正如穆里尼奥自己所说的一样,下赛季的曼联才真正意义上达到巅峰,冲击冠军。

(综文)